



V NAŠI DRŽAVI.

Narodna skupščina se bo sestala 2. senat 9. junija.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Krog sestave nove grške vlade. Predsednik grške republike je poveril sestavo nove vlade voditelju republikanske unije Papanastaziju, pustec mu proste roke, da si sam izbere sotrudnike. Za Papanastazije se je zavzel tudi prejšnji ministrski predsednik Venizelos. Ker pa Venizelos osebno iz zdravstvenih razlogov odklanja sodelovanje v vladi, bo Papanastaziu poleg ministrskega predsedništva obdržal tudi zunanje ministrstvo in najbrže tudi vojno ministrstvo, ker pomeni njegova vlada prav za prav onemogočitev generalske diktature, zaradi česar brzokone noben general ne bo hotel prevzeti vojnega ministrstva. Papanastaziu je novinarjem izjavil, da bo takoj po sestavi sklical parlament in obrazložil program svoje vlade.

Nova Papanastazijeva grška vlada obstoja iz zastopnikov vseh večjih strank in ima volilni cilj. Volitve se bodo vršile koncem avgusta ali prve dni septembra.

Na Francoskem po novih volitvah še sedaj nimajo vlade. Odločitev o sestavi nove francoske vlade bo padla ob koncu tega meseca, ko se sestane izvršni odbor radikalne stranke.

V Nemčiji so doživeli zadnji teden hude pretepe v pruskem deželnem zboru in radi teh preteпов so se vršile krvave demonstracije v Berlinu in drugih mestih. Vzrok nemirov je nasilen nastop Hitlerjevih narodnih socijalistov, ki izzivajo predvsem komuniste.

Nova belgijska vlada pred parlamentom. Nova Renkinova vlada se je predstavila 25. maja parlamentu. Vladna izjava, ki je bila prečitana v poslanski zbornici in senatu, pravi, da bo vlada nadaljevala politiko pomirjevanja in finančnega ozdravljenja. Jezikovno vprašanje se mora končno javno urediti in bo v ta namen vlada predložila parlamentu nove predloge, ki bodo omogočili soglasne sklepe. O zunanji politiki pravi proglas, da bo vlada vztrajala pri politiki miru. Razen tega izjavlja, da bodo belgijski zastopniki podvzeli v Lausannu vse za zagotovitev belgijskih pravic ter delali z vsemi sredstvi za gospodarski sporazum med narodi. Vlada je odločena boriti se proti usodnemu načinu omejevanja in oviranja izmenjave blaga. V notranji politiki napoveduje vlada strogo štedenje v upravi ter izraža voljo za spoštovanje verskega in kulturnega miru.

Iz nemirne Španije. Policija je zadnji teden izsledila v Andaluziji, Kataloniji in v Madridu mnogo bomb. Po njenih ugotovitvah je le malo manjkalo, da ni prišlo v Španiji do nove velike revolucije, ki naj bi se pričela z nasilnimi dejanji. V Sevilji je eksplodiralo na mostu preko Guadalquivira osem bomb, kar je povzročilo med prebivalstvom veliko razburjenje. V Malagi so aretirali šest

KASLJU IN HRIPAVOSTI

so najbolj naklonjene samo osebe, ki ne ne-
gujejo dovolj svojih ust in grla. Dnevna ne-
ga s preizkušenim domačim sredstvom, Fel-
lerjevim Elsaffuidom, varuje tudi pred naho-
dom, hripjo, prehladom itd. Poskusna stekle-
nica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod.
Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 ve-
like specialne steklenice 62 Din brez daljnih
stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stu-
bica Donja, Elsatrg 341. Savska banov.

nasilnežev, udeleženih pri napadih. Za-
prli so tudi tri osebe, ki so izvršile nap-
pad na bilbaoško banko v Madridu. V
Bataloni je bilo izvršenih več požigov v
tovarnah, zaradi katerih je ostalo brez
posla več sto delavcev. V mnogih krajih
je prišlo do hudih spopadov med polici-
jo in stavkujočimi.

**Japonska armada prodira v severno
Mandžurijo.** Vrhovni poveljnik japons-
skih čet v Mandžuriji, general Honjo,
je s svojim štabom prispel v Mukden.
Obenem napreduje japonska vojska ze-
lo hitro proti ruski meji, da odreže vsta-
še od njihovega oporišča, ki se nahaja
na ruskem ozemlju. Premestitev glav-
nega stana japonske vojske iz južne
Mandžurije v Harbin zelo živahno raz-
lagajo v mednarodnih političnih krogih,
ker obstoja bojazen, da bo radi tega pri-
šlo do hudega spopada med Sovjeti in
Japonci. Ker Zveza narodov nima na
Rusijo nobenega, na Japonsko pa le ne-
znaten vpliv, bo zelo težko spor porav-
nati, ako bi pripeljal do oboroženega
spopada. Edina nada bi v tem slučaju
bila ta, da bi ostal spor omejen na azijs-
ko bojišče, ker Amerika ni naklonjena
niti Sovjetski Rusiji niti Japonski. Nem-
čija nima niti volje in ne razloga, da se
vmeša in zavzame za to ali ono stran,
Francija pa, če bi hotela kaj ukreniti,
bi se morala najprej sporazumeti z
Nemčijo, medtem ko bi Poljska in Ro-
munija lahko stopile na plan samo na
francoski strani. Zaradi tega je skoraj
neverjetno, da bi azijski požar zajel tu-
di Evropo.



Framasoni in socijalisti proti cerkvenemu po- grebu.

Španija je menda poleg komunistične
Rusije edina dežela na svetu, ki z zak-
onom na splošno odreja državljanom
pravico do cerkvenega pogreba in jih
sili, da na svoji zadnji poti zataje svojo
vero. Zakon, ki ga je sklenil državni
zbor, določa za vse državljane civilni
pogreb. Le kdor z javno listino, podpi-
sano pri notarju, zahteva, da ga pokop-
ljejo z verskimi obredi, more biti cer-
kveno pokopan.

Človek bi mislil, da se je tak zakon
sprejel na ljubo skrajnim duhovom in
da ga bo skušala praksa kolikor mogo-
če omiliti. Temu pa ravno ni tako in v
teku enega meseca je bilo v Španiji več
civilnih pogrebov nego vsa minula leta
skupaj. In pri tem ne gre za znane
brezverce kakor preje, marveč za kato-
ličane. Nič ne pomaga, če se po notarju

dokaže, da je kdo pred smrtjo prejel
svete zakramente in izrazil svojo voljo,
da ga cerkveno pokopljejo. Kdor ni že
preje pri notarju podpisal tozadevne li-
stine, mora brez duhovnika na zadnjo
pot.

Katoliški listi so zato nujno opozorili
katoličane, naj ne odlašajo in si takoj
preskrbe notarsko listino. Tudi škojfe
so se obrnili na vernike in duhovščino
in jim dali natančna navodila, obenem
pa so energično protestirali proti tako
nečloveškemu zakonu.

Treba je vedeti, da ljudje na splošno
ne mislijo radi na smrt in še manj radi
govore ali odločajo o svojem pogrebu.
Razen tega prihajajo v poštev občutni
notarski stroški za listino. Lahko si je
misliti, da bo mnogo katoličanov odla-
šalo s to zadevo in jih bo tako bolezen
in smrt presenetila. Civilnih pogrebov
ne bo manjkalo. In na to je sedanja
vlada pač tudi računala, kakor kažejo
nadaljnje odredbe.

Notarji so hoteli ljudem olajšati na-
bavo pogrebne listine ter so dali v ta
namen tiskati primerne obrazce, katere
bi naj posamezniki potem enostavno
pred pričami podpisali. Madridski
uradni list je pa takoj nato objavil od-
lok, ki sta ga podpisala predsednik re-
publike Zamora in pravosodni minister
Aloaro de Alborno, in ki označuje na-
vedene formularje nasprotujoče ustavi.
Kajti ustava da zahteva čisto izrecno
izraženo voljo posameznika, da hoče
biti cerkveno pokopan. Odlok odreja:
1. da notarji ne smejo strankam pred-
lagati nobenih tiskanih ali pisanih ob-
razcev, in 2. da se bo vsaka kršitev te
odredbe kaznovala v prvem slučaju s
tisoč pesetami globe, v drugem pa s
premesitvijo notarja.

Potemtakem bi notar zagrešil enega
največjih zločinov, če bi ljudem olajšal
nabavo potrebne listine za cerkveni po-
greb. Nič ne bi moglo bolj označiti pro-
tiverske nestrpnosti in zagrizenosti se-
danjega režima.

Kako smešno je to prizadevanje v ta-
ko stari katoliški deželi kakor je Špa-
nija, dokazuje naslednji slučaj, ki ga je
objavil »Diario de Navarra«: V neki na-
varski vasi je umrl nekdo, ki ni zapu-
stil nobene izjave zaradi pogreba. Vaški
starešina je torej moško odredil civilni
pogreb (prvi v tej vasi). Ko so krsto
spustili v grob, je imel eden »sodrugov«
poslovilni govor. Toda ljudem se je zdel
ves ta pogrebni obred vendarle nekam
pomanjkljiv. Tedaj je našel vaški na-
čelnik pravo besedo; stopil je pred
grob in ob splošni tišini dejal: »Ker
smo že tukaj, pa zmolimo za pokojnika,
če vam je prav, en očenaš!« Vsi so po-
tem glasno molili očenaš...

*

Novomašnik star 52 let. V Gradcu je
bil v nedeljo, 22. maja, posvečen za du-
hovnika bivši inženjer Slavoj Poznik,
star 52 let. V nedeljo, 29. maja, pa je v
Gradcu obhajal slovesno novo sveto
mašo. Novomašnik je slovenskega ro-
du. Njegov rajni oče inženjer Radivoj
Poznik je bil uslužben na Krškem ob
Savi. Bil je odločen narodnjak, ki je
bil prijatelj narodnih pravkov ter izda-
jal »Slovanski almanah«. Radi svoje
slovanske gorečnosti je bil prestavljen